

Автор: Коваленко Яна Витальевна

«Моя семья в истории Великой Победы»

В последнее время во всех СМИ стало модно употреблять слова «исторический код», «код патриотизма», и тут я задумалась: а передается ли этот «патриотический код», скажем так, по наследству? Или это просто веяние времени? А может, его возвращают вместе с ребенком с детства?

Сколько себя помню, а мне, на минуточку, уже целых 32 года, мама прививала любовь к Родине, уважение к Великому подвигу тех, кто отдал свои жизни в годы Великой Отечественной войны, но про то, что в нашей семье есть ветераны, не говорили, может, не знали. А я всегда хотела пройти в колонне Бессмертного полка, неся табличку с инициалами и с гордостью за своих предков!

И представляете, каково было мое удивление, когда после каждой собранной по крупице информации данные были найдены, а самое ценное, что начала «семейные раскопки» моя мама – Елена, которой так же, как и мне, было важно найти свои далекие, но такие родные корни!

Что удалось выяснить... Мой прапрадед, Косолапов Илья Иванович (рядовой), был призван на фронт в феврале 1942 года из Тамбовской области, а в июле того же года пропал без вести, и больше никакой информации о нем нет ни в архивах, ни в электронной «Книге Памяти».

А вот мой прадед, Заставный Кирилл Терентьевич (сержант), не только прошел всю войну, но и был награжден медалью «За боевые заслуги» и орденом Отечественной войны 2 степени. Что я о нём помню? Он был всегда подтянут и опрятен, скромн и, хоть и не был офицером, всегда была та самая, как говорят, «офицерская выправка», мои слова подтверждает выписка из приказа о награждении медалью.

Так, хорошо, по маминой линии все понятно, а что же по папиной? И вот я вновь удивлюсь, как мне не рассказывали такие важные факты о моих далеких родных!

Моя прабабушка, Гайдучкова Вера Павловна, была тружеником тыла, но вот награды затерялись или «разошлись» по родственникам. А мой

папа, Ефремов Виталий Васильевич, офицер, участвовал в первой Чеченской кампании, о чем мне было сказано года 2 назад, так, между делом. И то, потому что на кителе я увидела медаль «За Боевые Заслуги».

И вновь я в тупике. С родословной немного я разобралась, а вот на вопрос еще не ответила: передается ли этот самый «патриотический код» или же его прививают с детства?

Сижу дома, рада, что нашла то, что давно искала, горда, но все же грустно как-то... Вдруг резкий грохот раздаётся из зала, вскакиваю, забыв уже обо всем на свете, перебираю в голове, что случилось!

Перед глазами картина: моя шестилетняя дочка, достав из шкафа китель мужа и водрузив себе на плечи, уронив половину одежды, марширует из угла в угол со словами: «Левой, левой, раз, два, три!». Резко оборачивается, услышав мой смех, который я пытаюсь сдержать, и так серьезно: «Товарищ, мама, а чего это вы хихикаете? Команду никто не давал!»

В этот момент я все поняла! Ответ был всегда на поверхности!

Абсолютно каждую семью коснулись события Великой Отечественной Войны, хоть мы не всегда и знаем о прадедушках и прабабушках, как было у меня. Но, несмотря на это, в моей семье всегда с почтением и уважением относились к ветеранам, с любовью рассказывали о Родине, чттили память минувших дней.

«Патриотический код» передаётся нашему народу – так сложилось исторически, но если его не поддерживать, не объяснять детям о подвигах и Героях, не возвращать в молодом поколении это зёрнышко любви к истории, оберегая и поливая его, то он просто замолчит, нет, не уйдет в небытие, но будет спрятан под замком незнания.

Коваленко Яна Витальевна